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                                           OR. 0002. 40.2014 
 

Protokół Nr XL /2014 
z XL Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 27 maja 2014r. 
 
 
Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20.    
Godzina rozpoczęcia: 10.00   
Nieobecni  usprawiedliwieni: Piotr Miszczak  
 
Minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego, byłego Prezydenta Polski Wojciecha 
Jaruzelskiego.  
 
 
Ad. 1 
 
Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 
radnych i zaproszonych gości.    
 
 
Ad. 2 
 
 Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                        
( listy obecności stanowią zał. nr 1) 
 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2., 
po czym na wnioski komisji wprowadził zamianę pkt. 30 z pkt. 31. 

Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany został przyjęty jednogłośnie i brzmi 
następująco:  

1. Otwarcie Sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Przedstawienie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokółu z XXXIX Sesji Rady Miejskiej. 
5. Informacja na temat funkcjonowania gminnych szkół i przedszkoli – problemy, 

potrzeby, bezpieczeństwo uczniów, zjawiska patologiczne. 
6. Informacja na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2013r. 
7. Informacja na temat funkcjonowania Nowodworskiego Centrum Medycznego na 

terenie miasta oraz opieki medycznej w placówkach oświatowych. 
8. Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych  

i placach zabaw.  
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9. Informacja na temat przygotowania miasta do zwalczania plagi komarów, 
meszek  i kleszczy. 

10. Informacja na temat aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. 
11. Informacja Burmistrza Miasta na temat spółek gminnych: ZWiK, ZEC, ZBK, 

Energetyka, Lotnisko. 
12. Informacja na temat pozyskiwania środków zewnętrznych. 
13. Informacja na temat obchodów XV Dni  Nowego Dworu Mazowieckiego oraz Dnia 

Dziecka. 
14. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa na Lotnisku Modlin. 
15. Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta. 
16. Informacja Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej na temat oceny zasobów 

pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej                     
i demograficznej za rok 2013. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem  z wykonania budżetu miasta za rok 2013. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium                   
z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.   

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki.  

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki na rok 2014.  

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany aktu założycielskiego Publicznego 
Gimnazjum Nr 1   w Nowym Dworze Mazowieckim ul. Słowackiego 2. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w akcie założycielskim Publicznego 
Gimnazjum Nr 2   ul. Młodzieżowa 3. 

23. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w akcie założycielskim Publicznego 
Gimnazjum Nr 3  ul. Szkolna 3. 

24. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w akcie założycielskim Publicznego 
Gimnazjum Nr 4 ul. Bema 312. 

25. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia granic 
obwodów publicznych gimnazjów prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

26. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych oraz 
granic obwodów szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

27. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i 
rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nowy Dwór Mazowiecki na prowadzenie 
szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, oddziałów wychowania 
przedszkolnego przy niepublicznych szkołach podstawowych, przedszkoli 
niepublicznych i niepublicznych form wychowania przedszkolnego oraz trybu 
i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 

28. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LIII/526/06 Rady Miejskiej               
w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 23 października 2006r. 
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29. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę – miasto 
Nowy Dwór Mazowiecki nieruchomości. 

30. Podjęcie uchwał w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Nowy 
Dwór Mazowiecki”. 

31. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi na terenie miasta Nowy 
Dwór Mazowiecki.  

32. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
33. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 
34. Interpelacje i zapytania radnych. 
35. Sprawy różne. 
36. Zamknięcie sesji.  
 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z  XXXIX Sesji Rady Miejskiej. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między 

sesjami nie zgłoszono uwag do protokółu z XXXIX Sesji Rady Miejskiej, po czym 
poddał pod głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 
 

W wyniku głosowania Protokół Nr XXXIX z Sesji Rady Miejskiej w dniu                        
08 kwietnia 2014r. został przyjęty jednogłośnie.  
 
 
Ad. 5 
 

Informacja na temat funkcjonowania gminnych szkół i przedszkoli – 
problemy, potrzeby, bezpieczeństwo uczniów, zjawiska patologiczne. 

 
 Radni otrzymali pisemną informację, przygotowaną przez Wydział Edukacji              
i Spraw Społecznych w oparciu o dane pozyskane od dyrektorów szkół, realizatorów 
zewnętrznych w zakresie programów profilaktycznych oraz wiedzę z bieżącej 
współpracy ze szkołami. Informacja stanowi zał. nr 3 . 
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak poinformował, że Komisja  pozytywnie oceniła informację 
dyrektorów szkół na temat bezpieczeństwa uczniów w szkołach. Wykazane zjawiska 
patologiczne pokazują, że trzeba  być czujnym i reagować na bieżąco na wszelkie 
sytuacje. Komisja z zadowoleniem przyjęła informację i działania prowadzone na 
rzecz zapewnienia bezpieczeństwa uczniów.  
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Radny – Tadeusz Sempławski podziękował dyrektorom szkół za rzetelne 
sprawozdanie. Jego zdaniem jedynym niepokojącym zjawiskiem jest brak 
zainteresowania rodziców nauką  i wychowaniem dzieci. 
 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Grażyna Brzozowska 
poinformowała, że komisja wnikliwie przeanalizowała przedłożony materiał                         
i stwierdziła, że  we wszystkich placówkach oświatowych w naszej gminie 
występują różnorodne problemy i zjawiska patologiczne szczegółowo 
przedstawione w dostarczonych Komisji materiałach. Występujące niepożądane 
zachowania dzieci i młodzieży takie jak uzależnienia (alkohol, papierosy, 
narkotyki, środki psychotropowe) cyberprzemoc, agresja rówieśnicza oraz wiele 
innych wynikają z wielu przyczyn m.in.  kryzys małżeństwa i rodziny, 
niewydolności wychowawczej rodziców bądź opiekunów prawnych, braku kontroli 
rodziców (która często wynika z braku czasu rodziców i ich zapracowania) oraz 
innych czynników społecznych.  

W związku z występującymi problemami wychowawczymi Komisja popiera 
wszelkie formy prowadzonych warsztatów w zakresie profilaktyki uzależnień, 
rozwiązywania konfliktów, nabywania umiejętności radzenia sobie w trudnych 
sytuacjach, asertywności, budowania poczucia własnej wartości oraz innych 
zgłaszanych przez szkoły. 
           Komisja docenia pracę wszystkich pedagogów, psycho0logów i innych 
specjalistów pracujących w placówkach oświatowych, którzy  fachowo                              
i profesjonalnie zajmują się rozwiązywaniem bardzo trudnych problemów 
wychowawczych. 
           Komisja w pełni popiera zgłaszane przez dyrektorów poszczególnych 
placówek oświatowych potrzeby dotyczące realizacji programów profilaktycznych, 
nauczania indywidualnego dla uczniów, remontów oraz innych zajęć wynikających 
ze specyfiki danej placówki. 
            Komisja stwierdza, że wszystkie placówki w naszej gminie są bezpieczne 
dzięki m.in. systemowi monitoringu, dyżurom nauczycieli, dostępności nauczycieli 
specjalistów, przestrzeganiu przez placówki regulaminów dotyczących 
bezpieczeństwa  dzieci i młodzieży. 
 

  Pozostałe komisje również pozytywnie zaopiniowały przedłożony materiał. 
Informacja na temat funkcjonowania gminnych szkół i przedszkoli została przyjęta 
przez Radę Miejską do wiadomości. 
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Ad. 6 
Informacja na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2013r. 

 
Radni otrzymali na piśmie bardzo szczegółową informację  na temat kosztów 

utrzymania placówek oświatowych w 2013r.,  przygotowaną przez Wydział Edukacji 
i Spraw Społecznych, która stanowi zał. nr 4.  
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak  stwierdził, że przedłożony dokument pokazuje jak  ogromną 
rolę pełnią radni oraz burmistrz miasta i jego współpracownicy realizując zadania 
oświatowe. Koszty utrzymania szkół  to ogromne pieniądze, ale trzeba powiedzieć, 
że są właściwie wydatkowane.  Komisja  
 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Grażyna Brzozowska 
poinformowała, że Komisja przyjęła przedłożoną, bardzo szczegółową i przejrzystą 
informację. Po przeanalizowaniu materiału Komisja stwierdziła, że  pomimo 
zmniejszającej się i niewystarczającej subwencji baza nowodworskiej oświaty 
ulega systematycznej poprawie, we wszystkich szkołach podstawowych 
funkcjonują świetlice szkolne, w szkołach podstawowych i gimnazjach uczniowie 
mają możliwość korzystania ze stołówek szkolnych. 
           Wszystkie placówki oświatowe oferują dzieciom i młodzieży szkolnej bogatą 
ofertę zajęć pozalekcyjnych pozwalających rozwijać ich zdolności                                     
i zainteresowania. Dzieci i młodzież mają zapewnioną opiekę specjalistów oraz 
korzystają z programów z zakresu edukacji i profilaktyki uzależnień                                
i przeciwdziałania przemocy. We wszystkich placówkach wykonywane są bieżące 
remonty na miarę możliwości finansowych gminy.  
 
Pozostałe komisje Rady zaopiniowały przedstawioną informację również 
pozytywnie.  
Informacja na temat kosztów utrzymania placówek oświatowych w 2013r. została 
przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.  
 
 
Ad. 7 

Informacja na temat funkcjonowania Nowodworskiego Centrum Medycznego 
na terenie miasta oraz opieki medycznej w placówkach oświatowych. 

 
 Radni otrzymali pisemną informację na temat bieżącego funkcjonowania 
Nowodworskiego Centrum Medycznego oraz informację Wydziału Edukacji i Spraw 
Społecznych na temat opieki medycznej w placówkach oświatowych. Dokumenty 
stanowią zał. nr 5 . 
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Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – Andrzej Świder 
poinformował, że Komisja bardzo wysoko oceniła  pracę  Nowodworskiego Centrum 
Medycznego na terenie miasta oraz sposób zarządzania tej placówki. NCM 
zakończyło 2013r. z bilansem finansowym 697.000 zł na plusie, a w roku bieżącym 
po trzech miesiącach jest 281.000 na plusie. Są przewidywane kolejne inwestycje                
i prace  np. liczne remonty w szpitalu i przychodni. Cieszy fakt, że środki finansowe 
otrzymane od miasta są dobrze wykorzystywane.  
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak  odniósł się do informacji nt. opieki medycznej                               
w placówkach oświatowych. Wynika z niej, że nie we wszystkich szkołach taka 
opieka jest zapewniona i to jest niepokojące szczególnie, że z budżetu miasta Ida 
olbrzymie pieniądza na centrum medyczne.                                                                                                                                

 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu -  Grażyna  Brzozowska 

stwierdziła, że Komisja również nie jest zadowolona z sytuacji w szkołach, więc 
wystosowała  ponownie wniosek o zatrudnienie pielęgniarek szkolnych w tych 
placówkach oświatowych, gdzie taka opieka nie występuje.  

  
Radny – Ahmed Jadou a zarazem Z-ca Dyrektora NCM wyjaśnił, iż  brak 

pielęgniarek w szkołach nie zależy tylko od NCM, głównym powodem jest brak 
chętnych pielęgniarek do pracy w szkołach. Pielęgniarki takie muszą być 
odpowiednio przeszkolone i to jest  również problem, ponieważ kiedyś były                           
2 - tygodniowe kursy, a teraz obowiązkowe są 3-letnie studia i to odpłatne. 
  
Więcej uwag nie zgłoszono. Informacja na temat funkcjonowania Nowodworskiego 
Centrum Medycznego na terenie miasta oraz opieki medycznej w placówkach 
oświatowych została przez Radę Miejską przyjęta do wiadomości.  
 
 
Ad. 8 

Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych                          
i placach zabaw.  

 

Radni otrzymali pisemną informację na temat bezpieczeństwa i porządku na 
obiektach sportowych przygotowaną przez Dyrektora Nowodworskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji oraz informację na temat bezpieczeństwa i porządku podczas XV 
Dni Nowego Dworu Mazowieckiego przedłożoną przez Komisję Bezpieczeństwa                     
i Porządku Publicznego po przeglądzie obiektów, na których odbędą się główne 
imprezy kulturalno-sportowe. Materiał stanowi zał. nr 6 .  
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W dyskusji udział wzięli:  
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz  Oleksiak  poinformował, że członkowie komisji pojechali w teren, 
aby przekonać się jak sprawy bezpieczeństwa i porządku na obiektach sportowych           
i placach zabaw wyglądają w rzeczywistości. Komisja w tym zakresie wystosowała 
wnioski do Burmistrza Miasta, ponieważ w wielu miejscach  stwierdziła nieład                       
i nieporządek, zarośnięte i zaniedbane tereny wokół placów zabaw i nie tylko.  
 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski  odnosząc się do wypowiedzi wyjaśnił, że 
uzupełniono kadrę MZO o nowych pracowników i ta ekipa zaczęła już  
systematycznie, zgodnie z harmonogramem porządkować zaniedbane tereny                   
w mieście. Jeśli chodzi o place zabaw piasek w piaskownicach zaczęto też 
wymieniać.   
 

Radny – Tadeusz Sempławski podniósł kwestię obiektu basenu i zapytał czy 
firma ochroniarska ma podpisaną umowę na ochronę tylko wewnątrz obiektu. 
Radny uważa, że większość kamer powinna być umiejscowiona na zewnątrz, a nie 
wewnątrz budynku.  
 

Dyrektor NOSiR – Dariusz Wąsiewski wyjaśnił, że kamer jest dużo więcej niż 
cztery wymienione w informacji, które to zamontowała firma ochroniarska.  
Pozostałe kamery zostały zakupione i zamontowane ze środków własnych. Firma ma 
podpisaną umowę, mimo małej ilości pracowników sprawdza się,  ochroniarze 
wychodzą też na zewnątrz obiektu.    
 

Wiceprzewodniczący Rady - Bogdan Jeziorski  zapytał kto jest 
właścicielem Skate  Park na Osiedlu Młodych i jaka go czeka przyszłość, skoro już 
teraz stan urządzeń jest bardzo zły.  
 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, iż właścicielem jest miasto i nie jest w stanie 
uchronić obiektu przed dewastacją. Jednakże niebawem,  najprawdopodobniej 
sprzęt zostanie przeniesiony na teren NOSiR, aby był w  miejscu, którego gospodarz 
będzie mógł go stale monitorować.  
 
Na tym dyskusję zakończono.  Informacja na temat bezpieczeństwa i porządku na 
obiektach sportowych i placach zabaw została przyjęta do wiadomości.  
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Ad.9 

Informacja na temat przygotowania miasta do zwalczania plagi komarów, 
meszek  i kleszczy. 

 Radni otrzymali pisemną informację przygotowaną przez Wydział Gospodarki 
Komunalnej oraz Dyrektora Miejskiego Zakładu Oczyszczania, która stanowi                 
zał. nr 7.   

Komisje merytoryczne Rady przyjęły informację pozytywnie, bez uwag.  

Informacja na temat przygotowania miasta do zwalczania plagi komarów, meszek        
i kleszczy została przez Radę Miejską przyjęta do wiadomości. 

 

Ad. 10 

Informacja na temat aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. 
 
 Radni otrzymali zestawienie, które zawiera podstawowe informacje                        
o zadaniach i ich aktualnym stopniu realizacji w ramach Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego. Informacja przygotowana przez Wydział Projektów 
Infrastrukturalnych stanowi zał. nr 8.  
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak  poinformował, że Komisja bardzo wnikliwie przeanalizowała 
przedłożony materiał  i przyjęła pozytywnie informację na temat realizacji WPI.  

 
 Pozostałe komisje  przyjęły informację również pozytywnie, bez uwag. 

Informacja na temat aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego została 
przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 
 
 
Ad. 11 

Informacja Burmistrza Miasta na temat spółek gminnych: ZWiK, ZEC, ZBK, 
Energetyka, Lotnisko. 

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak  stwierdził, iż informację na temat spółek gminnych radni 
mieli otrzymać na sesji, dlatego temat nie był omawiany na  komisji.  Radny 
wyraził więc swoją opinię. Stwierdził, że jego wątpliwości budziła Spółka 
Energetyka, której działalność na dzień dzisiejszy ogranicza się do roli inkasenta, 
ale po wyjaśnieniach burmistrza zmienił zdanie. Funkcjonowanie pozostałych 
spółek gminnych nie budzi wątpliwości.   
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Radny – Tadeusz Sosiński  ocenił działalność wszystkich spółek gminnych 
pozytywnie. 

Pozostałe  Komisje Rady  przyjęły informację Burmistrza Miasta pozytywnie.  

 

Ad. 12 

Informacja na temat pozyskiwania środków zewnętrznych. 
 
 Radni otrzymali pisemną informację przygotowaną przez Wydział Projektów 
Infrastrukturalnych, która stanowi zał. nr 9. 
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak stwierdził, że Wydział powinien przedstawić prezentację 
audiowizualną w przedmiotowym temacie, aby wszyscy uczestnicy sesji wiedzieli               
o czym mowa, co zostało zrobione, jak faktycznie wygląda itp. Zdaniem radnego  
ogólna sytuacja pozyskiwania środków zewnętrznych nie jest zadawalająca.                    
W materiale brakuje  informacji  nt. działań w  celu pozyskania środków na 
rewitalizację parku w Modlinie Twierdzy. 
 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że przedłożona  informacja dotyczy tylko spraw, 
którymi Wydział Projektów Infrastrukturalnych się zajmuje. Obecnie jest okres 
składania wniosków, więc pracy tzw. papierkowej jest dużo, Urząd przygotowuje 
się do złożenia wniosków. Jeżeli chodzi o park w Twierdzy to miasto otrzymało 
dofinansowanie na projekt, który jest w realizacji i dotyczy on także tej inwestycji. 
Przygotowana przez wydział informacja pokazuje jak dużo pracy wykonano, aby 
można było uzyskać dużo środków. 
 

Radna – Grażyna Nadrzycka  stwierdziła, że materiał został przygotowany 
bardzo szczegółowo  i przejrzyście. Audio wizualizacja nic by tu nie zmieniła. Radni 
oraz goście zapraszani na sesję otrzymują materiały, a społeczeństwo dowiaduje 
się o wszystkim z prasy. Zasadą jest, że radni pracują i dyskutują głównie na 
posiedzeniach komisji, a na sesji podejmowane są decyzje. Radna uważa, że 
informacja została przygotowana bardzo dobrze.  
 

Więcej uwag nie zgłoszono.   
Informacja na temat pozyskiwania środków zewnętrznych została przyjęta przez 
Radę Miejską do wiadomości. 
 

W tym momencie Przewodniczący Rady zarządził godzinną przerwę                            
w obradach. Podczas przerwy  Burmistrz Miasta i przedstawiciele Rady wzięli 
udział w uroczystościach 35-lecia  kapłaństwa ks. Dziekana Krzysztofa Czyżyka                   
w parafii na Osiedlu Młodych.  
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Obrady zostały wznowione o godz. 1220 
 
Ad. 13 

Informacja na temat obchodów XV Dni  Nowego Dworu Mazowieckiego oraz 
Dnia Dziecka. 

 
 Radni otrzymali pisemne informacje przygotowane przez Dyrektora 
Nowodworskiego Ośrodka Kultury oraz Naczelnika Wydziału Promocji i Komunikacji 
Społecznej, które stanowią zał. nr 10 .   
 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Grażyna Brzozowska  
poinformowała, że Komisja zapoznała się z całym programem XV Dni Nowego Dworu 
Mazowieckiego oraz Dnia Dziecka i wyraża zadowolenie z przygotowanej oferty 
obejmującej imprezy o charakterze historycznym, sportowo- rekreacyjnym                        
i kulturalnym. Komisja uważa, że każdy mieszkaniec naszego miasta  znajdzie coś 
interesującego dla siebie podczas obchodów Dni Nowego Dworu Mazowieckiego.  
            Proponowany Dzień Dziecka w Krainie Klaunów w parku miejskim zawiera 
bardzo dużo atrakcji i zabaw zarówno dla dzieci jak i rodziców. 
           Komisja z zadowoleniem przyjęła informację o prawidłowym przygotowaniu 
obiektów pod względem bezpieczeństwa na  których odbędą się główne imprezy 
kulturalno – sportowe podczas XV Dni Nowego Dworu Mazowieckiego. 

 
Informacja na temat obchodów XV Dni  Nowego Dworu Mazowieckiego oraz Dnia 
Dziecka została przyjęta do wiadomości. 
 
 
Ad. 14 

Informacja na temat stanu bezpieczeństwa na Lotnisku Modlin. 
 

Informację pisemną ( zał. nr 11 ) na temat stanu bezpieczeństwa na Lotnisku 
Modlin przedłożył Komendant Straży Miejskiej. 
 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak poinformował, że  komisja zapoznała się z przedłożoną 
informacją, wysłuchała dodatkowych wyjaśnień Komendanta Straży Miejskiej                    
i stwierdziła, że działania wykonywane przez Straż Miejską na lotnisku wynikają 
wyłącznie z kompetencji i zakresu działań strażników miejskich. Natomiast 
większość spraw związanych z bezpieczeństwem wykonują inne instytucje. Komisja 
przyjęła informację.  
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Radny – Tadeusz Sempławski zapytał czy strażnicy miejscy patrolujący 
teren wokół lotniska znają języki obce. 
 

Burmistrz Miasta  wyjaśnił, że w zakresie obowiązków strażników nie ma 
znajomości języków obcych, patrol obsługuje lewą stronę Narwi, a nie tylko 
lotnisko. Jednakże podstawowe zwroty obce znają.  
 
Po wysłuchaniu pozytywnych opinii Komisji Rady Informacja na temat stanu 
bezpieczeństwa na Lotnisku Modlin została przyjęta do wiadomości. 
 
 
Ad. 15 

Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta. 
 

Informację pisemną ( zał. nr 12 ) o zagrożeniach na terenie miasta 
przedłożył Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny. 
 

Radny – Włodzimierz Oleksiak stwierdził, że zapoznał się dokładnie                       
z dokumentem Sanepidu. Z informacji wynika,  iż alarmującą sprawą jest sprzedaż 
na targowisku artykułów żywnościowych, które powinny być przechowywane                    
w niskich temperaturach. Sytuacja w tym zakresie jest tragiczna, dlatego też radny 
chciałby wiedzieć  jakie Sanepid wyciągnął wnioski i konsekwencje. Ponadto – budzi 
kontrowersje zapis, iż miasto nie zgłosiło jeszcze badania wody w miejscach do 
kąpieli.  
 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że w tym roku będą znowu miejsca do kąpieli                    
i dyrektor NOSiR wystąpi do Sanepidu o zbadanie wody w odpowiednim czasie. 
Jeżeli chodzi o targowiska  były 4 zgłoszenia od początku roku i to pokazuje, że 
pracownicy targowiska czuwają i zgłaszają odpowiednim organom.  
 

Radny – Tadeusz Sosiński zasygnalizował problem na Okuninie, gdzie oprócz 
brzydkich zapachów organicznych ostatnio czuć zapach wanilii, który również jest 
dokuczliwy. 
 
Informacja  Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta została przyjęta przez Radę 
Miejską do wiadomości. 
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Ad. 16 

Informacja Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej na temat oceny zasobów 
pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej                         
i demograficznej za rok 2013. 

Radni otrzymali pisemną informację Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej 
na temat oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 
społecznej  i demograficznej za rok 2013. Przedłożony  materiał stanowi zał. nr 13 
do protokółu. 

W dyskusji udział wzięli: 

Radny – Tadeusz Sosiński  stwierdził, że coraz częściej w dyskusjach 
przewija się wyrażenie zawód  beneficjent zakładów wszelkiej pomocy m.in. OPS.  
Korzystający  równocześnie  z różnej pomocy  społecznej ( finansowej, rzeczowej ) 
traktują to jako sposób na życie. Czy Dyrektor OPS spotkała się z takimi 
przypadkami. 

Dyrektor OPS – Halina Kornacka odpowiedziała, że są takie przypadki, ale 
ciężko jest udowodnić, że osoba nie chce podjąć pracy, lub pracuje na czarno, OPS 
nie ma możliwości tego sprawdzić. Nie jest to jednak zjawisko na dużą skalę. Poza 
tym OPS wypłaca zasiłki nie tylko z pomocy społecznej. Przychodzą osoby, które 
otrzymują dodatki mieszkaniowe, osoby korzystające ze świadczeń rodzinnych oraz 
alimentów. Są to zupełnie inne osoby, którym tego rodzaju pomoc należy się, co 
potwierdza Urząd Skarbowy.  

Radny – Włodzimierz Oleksiak  stwierdził, że 52 pracowników OPS wykonuje 
ogromną ilość pracy na rzecz ponad 1000 osób potrzebujących. Można powiedzieć, 
że dużo z tych osób to patologia społeczna, ale OPS ma związane ręce przepisami                
i należy tylko współczuć  i podziękować pracownikom OPS za ich trud.  

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedstawioną informację. 

Informacja na temat oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę 
lokalnej sytuacji społecznej  i demograficznej za rok 2013 została przyjęta do 
akceptującej wiadomości. 
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Ad. 17 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem  z wykonania budżetu miasta za rok 2013. 

 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska zapoznała radnych z Uchwałą Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie   Nr Ci.156.2014 z dnia 
24 kwietnia 2014r., zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza 
Miasta sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013r.  
 
W dyskusji głos zabrali: 
 

Radny – Andrzej Świder  stwierdził, że po przeanalizowaniu sprawozdania 
doszedł do wniosku, iż  środki finansowe były wydawane w sposób uzasadniony                     
i racjonalny. Należy zaznaczyć, że zadania  uwzględniają w dużej mierze potrzeby 
mieszkańców w zakresie remontów i inwestycji oraz w zakresie opieki medycznej. 
Również mocno trzeba podkreślić, że miasto jest wolne od problemów 
finansowych, które by paraliżowały jakąkolwiek dziedzinę życia dot. działalności 
urzędu itp. Poza tym, jak się patrzy na efekty pracy burmistrza można dojść do 
wniosku, że aby tak sprawnie kierować i realizować zadania finansowe są 
potrzebne lata doświadczenia.  Burmistrz Jacek Kowalski ma doświadczenie, gdyż  
sprawuje urząd burmistrza od 2000r.  Jako radny  i Przewodniczący Klubu Radnych 
WND serdecznie podziękował burmistrzowi miasta za realizację budżetu. 

Radny – Włodzimierz Oleksiak uważa, że takie wykonanie budżetu jest                    
w 95% zasługą  pracy radnych. To radni dyskutują, uchwalają i przekazują zadania 
do  realizacji Burmistrzowi Miasta. Każdy może się mylić i popełniać błędy, a im 
dłużej się jest na danym stanowisku tych błędów popełnia się więcej, ponieważ 
traci się orientację co dzieje się w terenie. Jednakże należy stwierdzić, że to co 
zostało zrealizowane, jest zrealizowane dobrze. Jako radny jest 
usatysfakcjonowany z tego, że miasto wyszło bez długu, a pieniądze zostały 
wydatkowane dobrze. 

Następnie  wysłuchano opinii merytorycznych komisji Rady Miejskiej. 
Wszystkie komisje zaopiniowały pozytywnie sprawozdanie finansowe wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2013r.   

Odczytana Uchwała Nr XL/ 476 /14 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2013 
została podjęta jednogłośnie.  ( zał. nr 14  stanowią: niniejsza uchwała, 
Zarządzenie Nr 69/2014 Burmistrza Miasta z dnia 27 marca 2014r oraz Uchwała                            
RIO ) 
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Ad. 18 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium                
z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.  

  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Ryszard Brzeziński odczytał Uchwałę 
Komisji  Nr 4.2014 z dnia 06 maja 2014r., w której Komisja Rewizyjna wydaje  
pozytywną  opinię o wykonaniu budżetu miasta za 2013 rok i wnioskuje o udzielenie 
Burmistrzowi Miasta Nowy Dwór Mazowiecki absolutorium z tego tytułu.  
 W uzasadnieniu do uchwały Komisja Rewizyjna stwierdza, że  rozpatrzyła 
przedłożoną przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki dokumentację,                    
a w szczególności:  

- sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za rok 2013 wraz z objaśnieniami. 
- informację o stanie mienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  
- uchwałę Nr Ci.156.2014 Składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Warszawie Zespół w Ciechanowie z dnia 24 kwietnia 2014 r. w sprawie wydania 
opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 
sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 rok. 

Komisja brała pod uwagę także informacje wynikające z przeprowadzonych 
przez Komisję Rewizyjną kontroli działalności Burmistrza Miasta, jednostek oraz 
zakładu budżetowego pod względem legalności, gospodarności, rzetelności                     
i celowości wydatkowania środków budżetowych oraz zgodności dokumentacji ze 
stanem faktycznym. 

Komisja Rewizyjna badając gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu 
miasta za 2013 rok wysłuchała również ustnych informacji Skarbnika Miasta  
oraz Burmistrza Miasta na posiedzeniu w dniu 06 maja 2014 roku.   

Komisja Rewizyjna stwierdziła na podstawie przedłożonego przez Burmistrza 
Miasta sprawozdania, że uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2013 rok po 
uwzględnieniu zmian w ciągu roku zakładał dochody w wysokości 125.461.041,36 zł, 
natomiast wykonanie dochodów na koniec 2013 roku wyniosło 109.509.269,07 zł,  
co stanowi 87,29 %.  
Uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2013 r. po uwzględnieniu zmian w ciągu 
roku przewidywał wydatki w wysokości  125.295.431,36 zł, natomiast wykonanie 
wydatków na koniec roku 2013 wyniosło  103.854.546,61 zł, co stanowi 82,89 %,  
z tego: wydatki bieżące zrealizowane zostały w 88,83 %, a wydatki majątkowe 
zrealizowane zostały w  54,68 %. 
W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła negatywnych zjawisk               
w wykonaniu budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2013 rok orzeka, jak                  
w sentencji. 
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 Następnie  Skarbnik Miasta – Anna Palczowska  odczytała Uchwałę Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.177.2014 z dnia 
08 maja 2014r., która zawiera pozytywną opinię na temat powyższego wniosku 
Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za rok 
2013.  
 
 Radni nie zgłosili żadnych uwag, w związku z czym wysłuchano opinii  
merytorycznych komisji Rady. Wszystkie Komisje zaopiniowały pozytywnie 
wykonanie budżetu w zakresie swojego działania  i poparły wniosek Komisji 
Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.  
 

Odczytana i poddana  pod głosowanie Uchwała Nr XL/477 /14  w sprawie 
udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium   z tytułu wykonania budżetu za rok 
2013  została podjęta jednogłośnie.  
( powyższa uchwała oraz: wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium              
i chwała RIO  -   stanowią załącznik nr 15  do niniejszego protokółu ) 
 
 

Ad. 19 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki.  

 
 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 
merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały  zmiany w WPF 
pozytywnie. 
  

Uchwała Nr XL/ 478 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                                  
( zał. nr 16 ) 

 
 
Ad. 20 

 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki na rok 2014.  

 
Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 
pozytywnie. 
 

Uchwała Nr XL/ 479 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                                 
( zał. nr 17 ) 
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Przed przystąpieniem do omawiania kolejnych punktów porządku obrad 
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował, aby pkt. 21 – 24  dotyczące 
wprowadzenia zmian w aktach założycielskich publicznych gimnazjów   omówić  
jednocześnie. 

Radni zaakceptowali wniosek. 
 
 
Ad. 21, 22, 23, 24 
 

Uchwały porządkują granice obwodów Publicznych Gimnazjów Nr 1, 2, 3, 4                          
i uzupełniają obwody o ulice, które powstały w ostatnim czasie, zgodnie                                
z urzędowym wykazem ulic dla miasta Nowy Dwór MMazowiecki.  
 

Po wysłuchaniu pozytywnych opinii komisji Rady uchwały kolejno zostały 
odczytane i poddane pod głosowanie: 

 
1) Uchwała Nr XL/ 480 / 14 w sprawie zmiany aktu założycielskiego 

Publicznego Gimnazjum Nr 1  w Nowym Dworze Mazowieckim                         
ul. Słowackiego 2.  została podjęta jednogłośnie.    ( zał. nr 18 ) 

2) Uchwała Nr XL/481 / 14 w sprawie zmian w akcie założycielskim 
Publicznego Gimnazjum Nr 2  w Nowym Dworze Mazowieckim                       
ul. Młodzieżowa 3  została podjęta jednogłośnie.  ( zał. nr 19 ) 

 
3) Uchwała Nr XL/ 482 / 14 w sprawie zmian w akcie założycielskim 

Publicznego Gimnazjum Nr 3  ul. Szkolna 3  została podjęta jednogłośnie   
( zał. nr 20 ) 

 
4) Uchwała Nr XL/ 483 / 14  w sprawie zmian w akcie założycielskim 

Publicznego Gimnazjum Nr 4 ul. Bema 312  została podjęta jednogłośnie.            
( zał. nr 21 ) 

 
 
Ad. 25 
 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia granic 
obwodów publicznych gimnazjów prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

 
Uchwała określa sieć publicznych gimnazjów znajdujących się na terenie 

miasta Nowy Dwór Mazowiecki, granice ich obwodów oraz ulice przynależne do 
poszczególnych obwodów zgodnie z urzędowym wykazem ulic dla miasta Nowy 
Dwór Mazowiecki.  
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  Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XL/ 484 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                
( zał. nr 22 ) 

 
 

Ad. 26 
 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych oraz 
granic obwodów szkół podstawowych prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

 
 Uchwała dostosowuje sieć szkół podstawowych do istniejących placówek, 
porządkuje granice obwodów poszczególnych szkół oraz ulice w poszczególnych 
obwodach zgodnie z obowiązującym wykazem ulic dla miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki.  
 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XL/ 485 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.             
( zał. nr 23 ) 

 
 
Ad. 27 
 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania 
i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Nowy Dwór Mazowiecki na prowadzenie 
szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, oddziałów 
wychowania przedszkolnego przy niepublicznych szkołach podstawowych, 
przedszkoli niepublicznych i niepublicznych form wychowania 
przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich 
wykorzystania. 

 

Jak wynika z uzasadnienia  uchwała w przedmiotowej sprawie była podjęta 
w 2010 roku. Nowelizacja ustawy o systemie oświaty z dnia 13 czerwca 2013 roku             
o zmianie ustawy  o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw  oraz aktualne 
orzecznictwo regionalnych izb obrachunkowych wprowadziły potrzebę 
dostosowania zapisów uchwały do obowiązujących przepisów w tym zakresie.                      
Z uwagi na obowiązek ujednolicenia tekstów uchwał do 12 m-cy od wprowadzenia 
zmian podjęcie uchwały w proponowanym brzmieniu jest zasadne. 
 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady, bez uwag.  
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Uchwała Nr XL/ 486 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                         
( zał. nr 24) 

 

Ad. 28 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LIII/526/06 Rady Miejskiej      
w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 23 października 2006r. 

 
W uchwale Nr LIII/526/06 Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim                

z dnia 23 października 2006r. w sprawie: zasad wynajmowania lokali wchodzących 
w skład mieszkaniowego zasobu gminy wprowadza się następujące zmiany: 
 
1) dodaje się § 10a w brzmieniu: 
„§ 10 a 
Lokale mieszkalne o powierzchni użytkowej przekraczającej 80 m2 mogą być   
oddawane w najem na czas nieoznaczony rodzinom wielodzietnym ” 
 
2) w § 5 dodaje się ust.5 w brzmieniu: 
„§ 5 ust 5 
Osoby zamieszkujące w lokalach zasobów Towarzystwa Budownictwa Społecznego 
na terenie gminy Nowy Dwór Mazowiecki mogą ubiegać się o zamianę na lokal 
mieszkalny będący w zasobach gminy. Zgodę na zamianę wydaje Burmistrz 
Miasta.” 
 

Wiceprzewodniczący Rady – Bogdan Jeziorski  poprosił o wyjaśnienie czy 
wprowadzone zmiany dotyczą konkretnych przypadków,  czy też jest to zmiana na 
przyszłość.  
 

Radny – Tadeusz Sempławski  zapytał czy gmina dysponuje takimi dużymi 
lokalami, a jeżeli tak to w jakiej ilości. 

 
Burmistrz miasta – Jacek Kowalski odpowiedział radnym, że zmiany zostają 

wprowadzone w związku z zaistniałą sytuacją.  Takie duże mieszkania są  głównie 
w budynkach carskich w Modlinie Twierdzy.  
 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XL/ 487/ 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                   
( zał. nr 25 ) 
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Ad. 29 
 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę – 
miasto Nowy Dwór Mazowiecki nieruchomości. 

 
Projekt uchwały dotyczy nabycia przez gminę 39 działek w obrębie 41 10-02. 

Nieruchomości wymienione w  uchwale położone są na terenie oznaczonym                         
w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki symbolem 5.6 ZC, tj. o podstawowym przeznaczeniu jako cmentarz. 
Nieruchomości, o których mowa, stanowią własność osób fizycznych. Ich nabycie 
może się odbyć za zgodą rady gminy. 
 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady, bez uwag.  

Uchwała Nr XL/ 488 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                        
( zał. nr 26) 

 
 
Ad. 30 
 

Podjęcie uchwał w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Nowy 
Dwór Mazowiecki”. 

 
 Przewodniczący Rady Miejskiej postawił wniosek, aby nie dyskutować nad 
projektami uchwał, tylko udzielić głosu Przewodniczącemu Komisji doraźnej, 
odczytać i przegłosować uchwały.  
 
Wniosek został przyjęty przy 1 gł. – przeciw.  
 

Przewodniczący Komisji doraźnej  do rozpatrywania wniosków o nadanie 
tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Nowy Dwór Mazowiecki”  – Tadeusz Sosiński 
poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęły dwa wnioski o nadanie tytułu 
Honorowego Obywatela Miasta Nowy Dwór Mazowiecki tj.: 
 

1) Zarządu Oddziału Modlińskiego Stowarzyszenia Seniorów Lotnictwa 
Wojskowego RP  o nadanie  tytułu pośmiertnie   gen. bryg. pil. Tadeuszowi 
Górze. 

2) Prezesa Zarządu Głównego ZOR RP w Nowym Dworze Mazowieckim                         
o podjęcie uchwały potwierdzającej nadanie tego tytułu Marszałkowi 
Polskiemu w 1928r. 

W tym przypadku Komisja Doraźna  w związku z brakiem  
wiarygodnych źródeł potwierdzających nadanie tytułu Honorowego 
Obywatela Miasta Nowy Dwór Mazowiecki dla Marszałka w okresie 
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międzywojennym odrzuciła projekt przywrócenia tytułu, ale jednocześnie 
zawnioskowała do Rady Miejskiej o nadanie tytułu  pośmiertnie                              
I Marszałkowi Polski Józefowi Piłsudskiemu.  
Nadanie tytułu Marszałkowi zaakceptowali również Honorowi Obywatele 
Miasta uczestniczący w pierwszym posiedzeniu Komisji.  

Następnie wysłuchano pozytywnych opinii Komisji Rady, poza Komisją 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, której członkowie wyrazili swoje zdanie              
w głosowaniu. Przewodniczący Rady Miejskiej odebrał Przewodniczącemu Komisji 
głos, ponieważ ten nie chciał przedstawić opinii komisji, tylko swoje zdanie                 
w temacie.   

Potem projekty uchwał zostały odczytane , a Przewodniczący Rady postawił 
wniosek o przyjęcie uchwał przez aklamację. Sprzeciw zgłosił radny – Włodzimierz 
Oleksiak, więc uchwały zostały poddane pod głosowanie: 
 

1. Uchwała Nr XL/ 489 /14  ( zał. nr 27 ) w sprawie nadania tytułu 
„Honorowy Obywatel Miasta Nowy Dwór Mazowiecki”   ( dla I Marszałka 
Polski Józefa Piłsudskiego)  została przyjęta przy 1 gł. – przeciw                
i  1 gł. – wstrzym.się. 
  

2. Uchwała Nr XL/ 490  /14  ( zał. nr 28 ) w sprawie  nadania tytułu 
„Honorowy Obywatel Miasta Nowy Dwór Mazowiecki” ( dla gen. bryg. pil. 
Tadeusza Góry ) została podjęta przy 2 gł. – wstrzym.się. 
 

( w głosowaniach nad w/w uchwałami  nie brał udziału Bogdan Jeziorski – zapis na 
życzenie radnego) 
 
 
Ad. 31 
 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi na terenie miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki.  

 
Projekt uchwały dotyczy nadania nazwy skwerowi  położonemu  w Nowym 

Dworze Mazowieckim na działkach oznaczonych numerami ewidencyjnymi  4/6, 
4/7, 4/8, 4/9, 4/10 w obrębie ewidencyjnym  3-06 pomiędzy budynkami                           
o numerach porządkowych 281, 282, 283, 284, 288, 289 położonych przy                          
ul. Malewicza: „Skwer im. gen. pil. Tadeusza Góry”.  
 Z wnioskiem o nadanie nazwy wystąpił Oddział Modlińskiego Stowarzyszenia 
Seniorów Lotnictwa Wojskowego RP. 
 
 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady, bez uwag.  
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Uchwała Nr XL/ 491 / 14 w  powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.  
( zał. nr 29 ) 

 
W związku z zadanym pytaniem przez radnego Włodzimierza Oleksiaka 

Radca Prawny - Jacek Nieścior wyjaśnił, że nie dopatrzył się żadnych  
nieprawidłowości podczas całych obrad sesji, także w punkcie dotyczącym podjęcia 
uchwał w sprawie nadania tytułu Honorowy Obywatel Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki”.  
 
 
Ad. 32 
 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
 
           Ze sprawozdaniem  Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych  w Urzędzie 
Miejskim w marcu i kwietniu 2014r. ( zał. nr 30 i 31 )  radni zapoznali się na 
spotkaniach swoich Klubów  i indywidualnie. 

Pytań nie zgłoszono. 
 
Ad. 33 
 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                                     
08 kwietnia do 27 maja 2014r. odbyło się  6  posiedzeń stałych Komisji oraz                      
1 posiedzenie komisji doraźnej. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni uczestniczyli 
w różnego rodzaju uroczystościach, spotkaniach i zebraniach organizowanych przez 
zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta.  M.in. 
były to kolejne obchody Święta Szkoły – PG-1. 
 
 
Ad. 34 

Interpelacje i zapytania radnych: 
 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odniósł się do kwestii 
organizacji ruchu na wiadukcie przy ul. Paderewskiego  i zapytał czy po lewej 
stronie od  Osiedla Młodych jest  dopuszczony ruch pieszych. Nie ma  żadnych 
znaków, a przechodzi tamtędy dużo osób, co stwarza zagrożenie dla nich i dla 
przejeżdżających samochodów.   
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Burmistrz Miasta odpowiedział, że nie jest to obiekt miasta, ale ze 
względów bezpieczeństwa sprawa zostanie sprawdzona i uzgodniona z właścicielem 
obiektu. Na pewno jest zakaz ruchu pieszego, ale znak mógł zostać usunięty.  
 
 
Ad. 35 

Sprawy różne: 
 
1). Radny – Stanisław Wiśniewski  ponowił wniosek o postawienie śmietniczek  na  
osiedlu „Dębowy Park”.  
 
 Radny otrzymał odpowiedź, że zgodnie z wnioskami Zarządów Osiedli 
śmietniczki będą niebawem ustawione we wskazanych miejscach miasta. 
 
2). Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zgłosił prośbę o interwencję 
wobec  jednej  z  mieszkanek, która gromadzi śmieci w mieszkaniu i na podwórku 
budynku przy ul. Sukiennej 72.    
 
 
3). Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński zapoznał radnych z treścią pisma 
wystosowanego do Wojewody Mazowieckiego w sprawie wałów 
przeciwpowodziowych, do podpisania którego został upoważniony Przewodniczący 
Rady na poprzedniej sesji.  

 
Radni nie zgłosili uwag do treści pisma. 

 
Ad. 36 
 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął XL Sesję Rady Miejskiej w Nowym 
Dworze Mazowieckim w dniu 27 maja 2014r. ( godz. 14.30 ) 

 
 
Protokółowała: 
Julita Michałowska 
 
       Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
        Krzysztof Bisialski  

 
 
 
 


